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Inkomenscompensatieregeling en hinderpremie  -  Stand van zaken  -  Noorderlijn 
Antwerpen

Op 1 juli 2017 werd de nieuwe Vlaamse hinderpremie ingevoerd waardoor 
ondernemingen die hinder ondervinden van werkzaamheden een vaste premie kunnen 
ontvangen van 2000 euro en toch nog hun winkel kunnen openhouden. 

Uit het antwoord op schriftelijke vraag nr. 806 van 11 september 2017 van Koen Van den 
Heuvel blijkt dat in de periode van 1 juli 2017 tot 25 september 2017 een 
kennisgevingsbrief werd verstuurd naar in totaal 3321 handelaars. Van deze 3321 
handelaars hebben slechts 1386 handelaars de uitbetaling van de premie ontvangen. 

De inkomenscompensatievergoeding, de regeling bij hinder die gold tot 1 juli 2017, 
zorgde ervoor dat zelfstandigen een subsidie van 79,09 euro per dag konden verkrijgen 
indien ze hun winkel zouden sluiten. Het sluiten van de zaak tegenover de dagvergoeding 
stelde handelaars vaak voor een moeilijke keuze. Een andere frustratie van ondernemers 
die de inkomenscompensatieregeling aanvroegen, was de hoeveelheid administratie die 
deze aanvraag met zich meebracht. 

De hinderpremie is dus een enorme verbetering aangezien de handelaar zijn deuren niet 
hoeft te sluiten om een premie te ontvangen. Bovendien worden de betrokken 
handelaars door middel van de GIPOD-databank (Generiek Informatieplatform Openbaar 
Domein) voorafgaand aan de werken, automatisch geïnformeerd dat ze in aanmerking 
komen voor een premie, wat de start is van een vereenvoudigd en automatisch proces 
voor de handelaars. 

We stellen nu vast dat de werken aan de Noorderlijn in Antwerpen vertraging oplopen. 
Hierdoor zal een groot deel van de handelaars in Antwerpen voor een nog langere 
periode hinder ondervinden. 

Er is met de invoering van de hinderpremie een grote stap in de goede richting gezet om 
het voor de kleine handelaar draaglijker te maken. 

1. Hoeveel aanvragen voor de inkomenscompensatieregeling werden er ingediend door 
handelaars?
a) Graag een overzicht per maand en per gemeente van 1 januari tot 1 juli 2017. 
b) Graag een overzicht per zone van de werken binnen het project Noorderlijn in 

Antwerpen sinds de start van de werken.



2. Hoeveel compensaties via de inkomenscompensatieregeling werden er uitgekeerd? 
a) Graag een overzicht per maand en per gemeente van 1 januari tot 1 juli 2017. 
b) Graag een overzicht per zone van de werken binnen het project Noorderlijn in 

Antwerpen sinds de start van de werken.

3. Naar hoeveel handelaars werd reeds een kennisgevingsbrief verstuurd met de 
mededeling dat zij in aanmerking kwamen voor de hinderpremie die in is gegaan op 
1 juli 2017? 
a) Graag een verdeling per gemeente en per maand.
b) Graag een overzicht per zone van de werken binnen het project Noorderlijn in 

Antwerpen.

4. Hoeveel hinderpremies werden al toegekend sinds de start van de hinderpremie op 1 
juli 2017? 
a) Graag een overzicht van het aantal premies dat werd toegekend per gemeente 

en per maand.
b) Graag een overzicht per zone van de werken binnen het project Noorderlijn in 

Antwerpen.

5. Hoeveel bijkomende hinderpremies werden er aangevraagd sinds 1 juli 2017?
a) Graag een overzicht van het aantal premies dat werd toegekend per gemeente 

en per maand.
b) Graag een overzicht per zone van de werken binnen het project Noorderlijn in 

Antwerpen.

6. Hoeveel bijkomende hinderpremies werden er toegekend sinds 1 juli 2017?
a) Graag een overzicht van het aantal premies dat werd toegekend per gemeente 

en per maand.
b) Graag een overzicht per zone van de werken binnen het project Noorderlijn in 

Antwerpen.



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 327 van 21 februari 2018
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

1. Participatiefonds Vlaanderen staat in voor het beheer van de dossiers van de 
inkomenscompensatievergoeding.

Participatiefonds Vlaanderen bezorgde ons volgende tabellen die hier worden 
bijgevoegd:

ICV_januarijuni2017_aanvragen en goedgekeurde aanvragen
ICV_januarijuni2017_betalingen

Volgens de eerste tabel gebeurden er in de eerste zes maanden van 2017 in totaal 
379 aanvragen en werden er in dezelfde periode in totaal 295 aanvragen 
goedgekeurd.

De detaillijsten (tabs) geven de maand weer waarin de aanvraag of goedkeuring is 
gebeurd, alsook de gemeente waarop het dossier slaat. 

Volgens de tweede tabel gaat het over deze periode om een uitbetaalde steun van in 
totaal 602.777 euro.

Als we het detail (tab) bekijken van de goedgekeurde aanvragen, hebben er 
hoogstens zes te maken met de werken binnen het project Noorderlijn in Antwerpen 
(5 x Frankrijklei en 1 x Cadix-Napelsstraat).

Net zoals voor de hinderpremie hierna, worden volgende straten en pleinen geacht 
binnen de zone van de werken aan de Noorderlijn te liggen:

- Noorderlaan
- Italiëlei
- Rooseveltplaats
- Operaplein
- Frankrijklei
- Londenstraat
- Napelsstraat
- Bataviastraat
- Rijnkaai Zuid
- Amsterdamstraat
- Kempenstraat

2. Zie antwoord vraag 1.

3. Het Agentschap Innoveren & Ondernemen beheert de dossiers van de hinderpremie 
en de sluitingspremie.

Volgende tabellen worden hier bijgevoegd:
Kennisgeving_Maand
Kennisgeving_Provincie

Antwerpen_Kennisgeving



Limburg_Kennisgeving
Oost-Vlaanderen_Kennisgeving
Vlaams-Brabant_Kennisgeving
West-Vlaanderen_Kennisgeving

Goedgekeurd_Maand
Goedgekeurd_Provincie

Antwerpen_Betaald
Limburg_Betaald
Oost-Vlaanderen_Betaald
Vlaams-Brabant_Betaald
West-Vlaanderen_Betaald

Geïmpacteerd_Noorderlijn_Straten

In de periode van 1 juli 2017 tot 6 maart 2018 gebeurden in totaal 7.584 
kennisgevingen.

In de tabel Kennisgeving_Maand wordt dit totaal verdeeld per maand en in de tabel 
Kennisgeving_Provincie per provincie.
In de direct volgende vijf tabellen wordt niveau provincie verder verdeeld tot op 
niveau gemeente.

In de periode van 1 juli 2017 tot 6 maart 2018 gebeurden in totaal 3.031 
goedkeuringen of betalingen. Het gaat om een totaal bedrag van 3.031 x 2.000 euro 
= 6.062.000 euro.

In de tabel Goedgekeurd_Maand wordt dit totaal verdeeld per maand en in de tabel 
Goedgekeurd_Provincie per provincie.
In de direct volgende vijf tabellen wordt niveau provincie terug verder verdeeld tot op 
niveau gemeente.

Volgens de tabel Geïmpacteerd_Noorderlijn_Straten hebben hoogstens 16 
kennisgevingen te maken met de werken binnen het project Noorderlijn in Antwerpen 
(8 x Italiëlei, 6 x Noorderlaan en 2 x Frankrijklei). In vijf van deze 16 dossiers is de 
hinderpremie intussen uitbetaald.

 
4. Zie antwoord vraag 3.

5. Volgende tabel wordt hier bijgevoegd:
Sluitingspremie_Overzicht

In de periode van 1 juli 2017 tot 6 maart 2018 gebeurden in totaal 98 
goedkeuringen.

Gelet op het beperkte aantal, wordt in de tabel Sluitingspremie_Overzicht dit totaal 
alleen verdeeld per provincie.

Het gaat om een totaal bedrag van 269.160 euro.

Geen enkele van deze goedkeuringen heeft te maken met de werken binnen het 
project Noorderlijn in Antwerpen.

6. Zie antwoord vraag 5.



BIJLAGEN 
1. ICV_januarijuni2017_aanvragen en goedgekeurde aanvragen
2. ICV_januarijuni2017_betalingen
3. Kennisgeving_Maand
4. Kennisgeving_Provincie
5. Antwerpen_Kennisgeving
6. Limburg_Kennisgeving
7. Oost-Vlaanderen_Kennisgeving
8. Vlaams-Brabant_Kennisgeving
9. West-Vlaanderen_Kennisgeving
10. Goedgekeurd_Maand
11. Goedgekeurd_Provincie
12. Antwerpen_Betaald
13. Limburg_Betaald
14. Oost-Vlaanderen_Betaald
15. Vlaams-Brabant_Betaald
16. West-Vlaanderen_Betaald
17. Geïmpacteerd_Noorderlijn_Straten
18. Sluitingspremie_Overzicht


